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Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Langensalzwedel

Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel am 30.11.2021

Ort und Zeit der Sitzung: Langensalzwedel, Salzstraße 26 b, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 18:30 Uhr

Ende: 18:52 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Albrecht, Gordon
Mitglieder
Briest, Angela
Erler, Ingrid
Gericke, Inga
Preuß, Christoph
Rau, Andrea
Wallmann, Dennis
Zander, Jörg

Tagesordnung:
öffentlicher Teil
TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit
TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift

vom 06.10.2021
TOP 4 Einwohnerfragestunde
TOP 5 Neufassung der Hundesteuersatzung BV 0355-21
TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters
TOP 7 Anfragen und Hinweise

öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende eröffnet die 17. Sitzung des Ortschaftsrates Langensalzwedel und begrüßt
die anwesenden Mitglieder. Es sind acht von acht Ortschaftsräten anwesend. Der
Vorsitzende stellt die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung
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Die Tagesordnung ist den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit der Einladung vom 18.11.2021
fristgemäß zugegangen.

Es gibt keine Änderungsanträge.

Der Vorsitzende stellt die Tagesordnung zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 8 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Somit ist die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

TOP 3 Bestätigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift
vom 06.10.2021

Die Sitzungsniederschrift vom 06.10.2021 ist den Mitgliedern mit der Einladung zugegangen.

Der Vorsitzende gibt an, dass unter TOP 8 – Ortseingangsschild, nicht das
Ortseingangsschild aus Bindfelde kommend gemeint war. Er sprach von dem
Ortseingangsschild aus Staffelde kommend.

Ortschaftsrätin Gericke sagt, dass eine Anmerkung von ihr nicht protokolliert wurde und bittet
dies nachzuholen.
„Nach einem Wasserrohrbruch in der Salzstraße, Höhe Friedhof, haben sich die
Pflastersteine angehoben. Für Fahrradfahrer stellt dies eine erhebliche Unfallgefahr dar.“

Weitere Anmerkungen werden nicht gegeben.

Der Vorsitzende stellt die Sitzungsniederschrift vom 06.10.2021 zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung

Somit ist die Sitzungsniederschrift bestätigt.

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Es sind keine Einwohner anwesend.

Der Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.

TOP 5 Neufassung der Hundesteuersatzung BV 0355-21

Der Vorsitzende erläutert die Beschlussvorlage.

Ortschaftsrätin Rau erfragt, ob dazu ein aktueller Bescheid ergeht.
Der Vorsitzende bejaht dies.
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Es gibt keine weiteren Anmerkungen.

Der Vorsitzende stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 7 Ja, 1 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Empfehlung des Ortschaftsrates Langensalzwedel zur Beschlussfassung durch
den Stadtrat gegeben.

TOP 6 Informationen des Ortsbürgermeisters

Der Vorsitzende hat folgende Informationen für die Ortschaftsräte.

Breitbandausbau

Bisher fehlt noch die Zuleitung von Hämerten. Weiteres ist nicht bekannt.

Straßenschild

Das Straßenschild „abbiegende Vorfahrtsstraße“ wurde ausgetauscht.

Baumpflanzung

Am Sportplatz wurden einige neue Bäume gepflanzt.

Weihnachtsmarkt

Der Weihnachtsmarkt wird in Abstimmung mit den Ortschaftsräten abgesagt.

Fördermittelantrag

Von der Hugo Meyer-Nachfahren-Stiftung wurden Fördermittel für eine
Volleyballfreizeitanlage genehmigt.

TOP 7 Anfragen und Hinweise

Der Vorsitzende übergibt das Wort an die Ortschaftsräte.

Ortschaftsrat Preuß erklärt, dass das Storchennest gesäubert werden muss. Damit im
nächsten Jahr die Störche wieder darin nisten können. Es sollte geprüft werden, ob im
Rahmen einer Übungsmaßnahme der Freiwilligen Feuerwehr, das Storchennest gesäubert
werden kann.

Ortschaftsrat Wallmann merkt an, dass die Straßenbeleuchtung, Höhe Kellerweg 6, hin und
wieder ausfällt.

Ortschaftsrat Zander möchte nochmal genauer über die, in den Unterlagen beigefügte
Hausmitteilung informiert werden. Die Hausmitteilung bezieht sich auf eine Anfrage aus der
Ortschaftsratssitzung vom 14.09.2021 zum ländlichen Wegebau.
Damit das Projekt „ländlicher Wegebau“ umgesetzt werden kann, informiert der Vorsitzende,
dass durch den Ortschaftsrat Haushaltsmittel für das Haushaltsjahr 2023 beantragt werden
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müssen. Dazu kann die Kostenschätzung von 2009 verwendet werden. In dem
Zusammenhang kann die Verwaltung eine Förderung beantragen.
Ortschaftsrat Preuß erfragt zu Punkt 6, die Bedeutung der Erschließungskosten. Aus seiner
Sicht, kann von Erschließungskosten keine Rede sein, denn die Wege sind bereits grundhaft
erschlossen. Es handelt sich ausschließlich um eine Sanierungsmaßnahme.
Der Vorsitzende kann dazu keine genauen Angaben machen. Deshalb bittet der Vorsitzende,
dass der Punkt 6 von der Verwaltung genauer erläutert wird. Zu den Fördersätzen ist
ebenfalls Beratungsbedarf vorhanden.

Es gibt keine weiteren Anfragen und Hinweise.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:52 Uhr.

Bestätigt: Für die Niederschrift:

gez. Gordon Albrecht Maren Fischer
Vorsitzender des Ortschaftsrates
Langensalzwedel

Protokollführer


